
 

 

Possíveis erros e advertências no Sped Contábil 

 

Erro: UF_CRC – Registro J930 

 

Este erro ocorre, pois o número do CRC do Contador responsável não está 

informado, ou se informado está com o formato incorreto em seu cadastro. A 

composição do número do CRC é: Sigla do Estado (ex: PR), número do registro do 

CRC com 6 dígitos (ex:000001), seguido da letra O (registro Originário) ou P (registro 

Provisório), após o código verificador. Ficará distribuído neste formato: PR-000001/O-8. 

 

Erro: 1 - REG e 3 - DT_LCTO – Registro I200 

 

Quando este erro ocorre é devido aos lançamentos de encerramento das contas 

durante o exercício. O que deve ser feito é excluir os lançamentos gerados quando 

efetuado a transferência de receitas e despesas em cada final de trimestre, são os 

lançamentos de resultado, com origem de encerramento. O validador entende que 

deve ser realizada apenas uma apuração de resultado no período e não em cada final 

de trimestre. Feito a exclusão dos lançamentos é só realizar uma nova transferência 

apenas no fim do período. 

 



 

 

Advertência: 5 - VL_CTA, 7 - VL_CTA_INI e 3 - COD_AGL – Registro J210 

 

 

 

Quando estas advertências forem apresentadas o que deve ser feito é conferir a DMPL 

gerada no validador com a DMPL no Rumo, se os valores estiverem corretos esta 

advertência poderá ser ignorada. 

 

 

Advertência: 10 - NUM_SEQ_CRC – Registro J930

 

Ocorre devido a falta de informação no campo de número sequencial no 

cadastro do contador responsável da empresa. Este campo é composto por: 

UF/AAAA/NÚMERO. 

 

Advertência: 11 - DT_CRC – Registro J930 

 



 

 

Para corrigir esta advertência deverá ser preenchida a data de validade do CRC 

no cadastro do contador. 

A tela abaixo mostrará como serão as informações descritas acima que 

referenciam o cadastro do contador no Rumo. 

 

 

 

Advertência: 12 - DT_EX_SOCIAL – Registro I030 

 



 

 

Ocorre porque não há uma conta de Patrimônio Líquido com um subtipo 

informado. Para ajustar, procure no plano de contas a conta “mãe” sintética de 

Patrimônio Líquido e então clique em alterar e na opção de Subtipo, coloque a 

descrição de Patrimônio Líquido. Apenas uma conta do PL poderá existir a informação 

deste subtipo, não podem existir mais de uma conta com estes dados. Feito isto é só 

gravar as informações. 

 

 

Advertência: Registro/Campo não informado ou inválido – Registro J150 

 

Esta advertência ocorre pelo formato em que estão apresentados os 

lançamentos referenciados pela DRE conforme o encerramento do exercício, como 

também pelo zeramento das receitas e despesas. Mas o Rumo está com a estrutura 

correta, o que está com os dados diferentes é o formato no Validador. 

 

Advertência: 6 - VL_CTA – Registro J100 

 



 

 

 Quando feita a exportação do arquivo, marcando a opção de trimestral como 

sim, esta advertência será apresentada. O que deve ser feito é conferir o balanço do 

Rumo, com o balanço exportado ao PVA. Se os valores estiverem corretos pode 

ignorar esta advertência. Se ocorrer esta advertência quando marcado como não a 

opção de trimestral, deverá criticar o plano de contas. 

 

Advertência: Registro/Campo não informado ou inválido – Registro J005 

 

Ocorre quando na exportação estiver marcada a opção de trimestral. Onde os 

valores do Ativo e Passivo não conferem no período trimestral. Quando marcado 

trimestral os valores do balanço patrimonial em cada trimestre devem estar iguais. 

 


